
33Oliven-Ernte

Leistungen
 ■ 7 Übernachtungen mit Halbpension im 3-Sterne-Hotel Laguna 

(siehe Seite 53) oder im 4-Sterne-Hotel-Maestral (siehe Seiten 
50/51) in Novigrad

 ■ Getränke zum Abendessen (Rot- und Weißwein, Bier, Softdrinks, 
Mineralwasser)

 ■ Welcome-Cocktail

 ■ Kurtaxe

 ■ Nutzung von Hallenbad, Whirlpool und Fitnesscenter*

 ■ 1x Eintritt in das Wellness-Center für 3 Stunden*

 ■ 1x Kaffee und Kuchen am Nachmittag*

 ■ 15% Ermäßigung auf alle Massagen und Beauty-Leistungen, die 
vor Ort gezahlt werden*

 ■ Deutschsprachige Reiseleitung im Hotel

 ■ Deutschsprachige lizenzierte Reiseleiter bei allen Führungen 
und Besichtigungen

 ■ Ganztägiger Busausflug „Land und Leute“ inkl. Stadtführungen 
in Grožnjan und Motovun sowie Weinprobe mit Imbiss

 ■ Ganztägiger Busausflug zur Olivenernte inkl. Brotzeit mit Musik, 
Besuch einer Ölmühle inkl. Verkostung und einer kleinen Fla-
sche (0,1 l) Olivenöl als Souvenir

 ■ Ganztägiger Busausflug Rovinj & Pula inkl. Mittagessen 
(3-Gang-Menü mit Wein und Mineralwasser) in einem Land-
gasthof

* nur im 4-Sterne-Hotel Maestral

Die Produktion von Olivenöl hat in Istrien eine 
beeindruckend lange Tradition. Bereits zur Zeit 
der alten Römer haben die Menschen hier Oli-
venbäume angepflanzt und aus den Früchten 
der Bäume hochwertige Öle gewonnen. Mehr 
noch, archäologische Funde haben bewiesen, 
dass an der istrischen Küste wohl die ersten Oli-
venöle überhaupt gewonnen wurden. Von die-
ser Jahrtausende währenden Erfahrung in der 
Gewinnung und Verwendung von Olivenöl pro-
fitieren kroatische Olivenbauern noch heute.

1. Tag: Anreise

Im Laufe des Tages Ankunft im Hotel und 
Zimmerbezug. Am späten Nachmittag Wel-
come-Cocktail und Begrüßung durch die Reise-
leitung. Abendessen und Übernachtung.

2. Tag: Istrien-Tour „Land & Leute“

Während dieses Ausfluges lernen Sie das 
ursprüngliche und immergrüne Hinterland 
Istriens abseits der Küste kennen. Die Fahrt 
führt durch die einmalige Hügellandschaft vor-
bei an kleinen mittelalterlichen Städtchen, 
von denen wir Grožnjan und Motovun besu-
chen und unter fachkundiger Führung deren 
Geheimnisse entdecken. Nach einer Weinprobe 
mit istrianischem Käse und luftgetrocknetem 
Schinken kehren wir nach Novigrad zurück.

3. Tag: Tag zur freien Verfügung

4. Tag: Oliven-Ernte

Unser heutiger Ausflug zur Oliven-Ernte führt 
uns in die Olivenhaine im Gebiet um Novi-
grad, wo wir zur Begrüßung mit einem Schnaps 
empfangen werden. Nach einer kurzen Ein-
führung in die Oliven-Ernte krempeln wir die 
Ärmel hoch und machen uns daran, die kostba-
ren Früchte zu pflücken. Nach „getaner Arbeit“ 
haben wir eine Stärkung verdient. Es erwartet 
uns eine typische Marenda (reichhaltige Brot-
zeit) mit einheimischen Wein. Ein Akkordeon-
spieler sorgt für gute Stimmung. Anschließend 
werden wir eine Ölmühle besichtigen, wo uns 
ein Fachmann erklärt, wie aus den Oliven das 
wertvolle Öl gewonnen wird. Natürlich wer-
den wir die verschiedenen Sorten von Olivenöl 
auch verkosten. Dazu wird selbst gebacke-
nes Brot mit aromatischen Kräutern, hausge-
machter Ziegenkäse und Wein gereicht. Zum 
Abschluss erhält jeder Gast ein kleines Fläsch-

chen des preisgekrönten Olivenöles Vergal. Die-
ses gehört gemäß dem Führer „Flos Olei” zu den 
50 besten Olivenölen der Welt.

5. Tag: Tag zur freien Verfügung

6. Tag: Ausflug Rovinj & Pula

Unser heutiger Ausflug führt uns zunächst 
nach Rovinj, dem wohl malerischsten Städt-
chen Istriens. Markantes Wahrzeichen der 
auf der Halbinsel gelegenen Altstadt ist der 
60 m hohe Glockenturm der Kirche St. Euphe-
mia. Auf einem Stadtrundgang sehen wir die 
engen, verwinkelten Gassen und gehen vor-
bei an Cafés, Weinstuben, Ateliers und Gale-
rien. Wir fahren weiter nach Pula – der ewig 
jungen Stadt. Hier hinterließen die Römer eines 
ihrer imposantesten Bauwerke: die Arena – ein 
Amphitheater, von einer 31 m hohen Rund-
mauer umrahmt. Weitere Sehenswürdigkeiten 
sind der Augustustempel, das Forum Roma-
num und der Triumphbogen der Sergier. Viele 
davon lernen wir bei der Stadtführung kennen. 
Ein Mittagessen mit typischen istrianischen 
Spezialitäten (dazu gibt es einheimischen Wein 
und Mineralwasser) in einem Landgasthof run-
det das Ausflugserlebnis ab.

7. Tag: Tag zur freien Verfügung

8. Tag: Rückreise

Nach dem Frühstück Beginn der Heimreise.

Oliven-Ernte in Istrien

HINL2S
Oliven-Ernte
Hotel Laguna *** 
siehe Seite 53

Preis
pro Person

Ermäßigungen

17.10.-24.10. 1. Kind 
bis 11,99 J.

Single 
mit Kind 

bis 11,99 J.

DL Doppelzimmer H 329 50% 30%

EL Einzelzimmer H 399 — —

HINL1S
Oliven-Ernte
Hotel Maestral **** 
siehe Seiten 50/51

Preis
pro Person

Ermäßigungen

17.10.-24.10. 1. Kind 
bis 11,99 J.

Single 
mit Kind 

bis 11,99 J.

DL Doppelzimmer H 399 50% 30%

EL Einzelzimmer H 489 — —

 ■ 17. bis 24. Oktober 2015

 ■ Novigrad

 ■ mit Ausflugsprogramm

Novigrad

Pula


